

А вы задумывались, какая профессия самая главная и самая трудная? Мудрецы древности считали такой профессией родительскую. Но, если «родитель» - самая главная и трудная профессия на белом свете, то «воспитатель» в этом ряду занимает не менее почетное место. Не зря же говорят: «Воспитатель – вторая мама». Судьба подарила мне счастье владеть двумя главными профессиями на Земле: я уже 23 года мама (у меня две прелестные дочери) и педагог.

В.Сухомлинский утверждал, что «от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш; ведь детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая яркая, самобытная, неповторимая».

Слова великого педагога нашли в моем сердце живой отклик и стали важнейшей причиной выбора профессии.

До чего же удивительна профессия воспитателя! Она как бы принадлежит двум мирам – наивному, теплому миру детей и сложному миру взрослых. Для детей многие категории оценок непостижимы. У детей свой, особый взгляд на вещи. И через сложный лабиринт бытия осторожно, но уверенно я веду маленьких детей, чтобы в их души и сердца входили чувства доброты и человечности, умение видеть и понимать прекрасное. В атмосфере ласковых ощущений, весёлого смеха, первых добрых усилий, чистых и милых радостей я помогаю каждому ребёнку развивать способности, чтобы наилучшим образом реализовать их в будущем.

Поставив цели – насыщение ребёнка знаниями о нём самом и мире его окружающем; формирование характера и развитие воли; развитие способностей; - стала искать решение на страницах научных педагогических трудов. Не сразу поняла, что воспитывать человека – это не столько наука, сколько искусство. И научить этому искусству не могут никакие учебники, даже самые лучшие.

Педагогическая деятельность – работа кропотливая, трудоёмкая. Ведь нет готовых рецептов ни на один случай, ни на одно неожиданное обстоятельство. Но я убеждена, что ни одну ситуацию, ни один факт нельзя оставить без внимания, так как они всегда касаются основ воспитания. Поэтому часто задумываюсь, всегда ли я действовала верно, смогла ли разобраться в ситуации, сумела ли понять ребёнка. Рядом со мной дети, дети разные, каждый со своим характером, эмоциями, собственным жизненным опытом. Годы работы научили меня принимать воспитанников такими, какие они есть, любить их просто за то, что они – дети.

Именно в них моё счастье, моя судьба. Я избрала эту стезю и никогда не пожалела о том, что стала педагогом. И если бы я умела сочинять музыку, то написала бы Торжественную Песнь и посвятила её дошкольному миру детства. Миру, в котором я живу.